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n Nationalpark
Hohe Tauern

°C am Gipfel Verbund

Der FOhn auf 3.070m Seehohe

8°C in Lienz

auf 680m
Seehohe

°C in Mittersill
auf 780m Seehdhe

Beschrifte diese Zeichnung und verwende folgende Woérter:
Suden, Norden, Fohnwolken, warmer Féhnwind, F6hnmauer, feuchte Luft

Berechne die Lufttemperatur am Berggipfel und in Mittersill, wenn die aufsteigende Luft
um 0,5°C pro 100m abkuhlt und der Féhn um 1°C pro 100m zunimmt.
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8°C in Lienz

auf 680m
Seehohe

19°C in Mittersill

Fohn entsteht durch Luftdruckunterschiede zwischen zwei Seiten eines Gebirges. Von
der Seite des hoheren Drucks stromt die Luft Uber den Berg zur Seite des niederen
Druckes. Dort sinkt die Luft ab und erwarmt sich dabei mehr, als sie beim Aufsteigen

abgekdihlt ist.
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